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Klientské informace 

 
 

Daň z příjmů  – významné změny od 1. 1. 2021  

Minulý měsíc jsme Vás informovali o připra-

vovaných významných změnách v zákoně o 

daních z příjmů. Do konečného textu zákona 

se oproti avizovanému znění neprosadilo 

plánované zpřísnění zdanění příjmů z prode-

je cenných papírů. 

Níže jsme pro Vás shrnuli nevýznamnější 

změny v zákoně, které platí od 1. 1. 2021.  

Zrušení superhrubé mzdy a zavedení pro-

gresivní sazby 

Novela ruší od 1.1 2021  superhrubou mzdu i 

7% solidární daň.  

Naopak novela zavádí u daně z příjmů fyzic-

kých osob vedle 15% sazby daně nově sazbu 

23 % pro osoby s vyššími příjmy. Vyšší sazba 

daně bude použita pro část základu daně nad 

cca 141 tisíc Kč měsíčně.  

Základní roční sleva na poplatníka je navý-

šena z 24 840 Kč na 27 840 Kč za rok.  

Novela také odstraňuje maximální hranici 

daňového bonusu na děti. 

   

 

Stravenkový paušál 

Vedle možnosti poskytování závodního stra-

vování a stravenek může zaměstnavatel nově 

poskytnout zaměstnanci i tzv. peněžitý pří-

spěvek na stravování do max. výše cca 75 Kč 

za jednu směnu. Tento příspěvek je osvobozen 

od daně i platby sociálního a zdravotního po-

jištění.  

Zvýšení pořizovací ceny u dlouhodobého 

majetku a technického zhodnocení 

Za účelem podpory investic a restartu ekono-

miky je díky novele od 1. 1. 2021 dlouhodobým 

hmotným majetkem majetek s pořizovací ce-

nou od 80 tis. Kč (dříve 40 tis. Kč).  

Již u dlouhodobého majetku pořízeného a za-

řazeného v roce 2020 bude moci podnikatel 

toto navýšení limitu použít, pokud se tak roz-

hodne. 

Zvýšení hranice na 80 tis. Kč se týká i technic-

kého zhodnocení majetku.  

Mimořádné odpisy  

Jako další podporu ekonomice novela umož-

ňuje podnikatelům využít u dlouhodobého 
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hmotného majetku pořízeného od 1. 1. 2020 

do 31. 12. 2021 mimořádných odpisů.  

U hmotného majetku zařazeného v 1. odpiso-

vé skupině (např. počítače) bude majetek da-

ňově odepsán již za 12 měsíců. Hmotný maje-

tek zařazený v 2. odpisové skupině (např. 

osobní a nákladní automobily, nábytek, vybra-

né výrobní stroje) bude moci být daňově ode-

psán za 24 měsíců – prvních 12 měsíců 60 % 

vstupní ceny a za dalších 12 měsíců do výše 40 

% vstupní ceny. 

Nehmotný majetek 

Ze zákona o dani z příjmů byla vypuštěna ka-

tegorie nehmotného majetku, jde např. o 

software, ocenitelná práva.   

Podnikatel si tak u tohoto majetku pořízeného 

od 1. 1. 2021 sám stanoví limit pořizovací ceny 

i způsob odpisování tohoto majetku. 

Opět tak může učinit dobrovolně pro nehmot-

ný majetek pořízený již v roce 2020. 

 Oznámení o příjmech plynoucích do zahra-

ničí 

Nově od 2021 budou podnikatelé hlásit příjmy, 

které vyplácí do zahraničí, které jsou osvobo-

zené od srážkové daně nebo nepodléhají zda-

nění v ČR podle smlouvy o zamezení dvojího 

zdanění pouze jednou ročně. Budou se hlásit 

příjmy např. výplaty z titulu dividend, úroků i 

některých služeb, jen pokud přesáhli hranici 

300 tis. Kč za měsíc.  

Rádi Vám odpovíme na Vaše dotazy.  
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